MELISA

Se conoce como test MELISA (MELISA®, ver página web: www.melisa.org) a un procedimiento de laboratorio, protegido por la patente WO 92/08803 y desarrollado por Astra Zeneca. Está comercializado por una empresa que se llama MELISA Diagnostics. En España esta empresa ha concedido la licencia exclusiva de realización de esta técnica al Grupo Sabater Análisis.

MELISA es el acrónimo de “Memory Lymphocyte-Immuno-Stimulation Assay", es decir que es un Test de Transformación Linfloblástica. En este caso los antígenos que se añaden al cultivo de linfocitos son metales, y el crecimiento linfocitario se valora por la incorporación de timidita tritiada en el cultivo. Se considera un resultado positivo cuando se obtiene un índice de estimulación (respecto a unos valores basales sin antígeno) superior a 3. Según sus autores estA técnica ofrece claras ventajas sobre otros TTLs:

· Usa un mayor número de linfocitos por test

· Las concentraciones de metales que usan no son mitógenicas ni tóxicas

· Realizan una deplección parcial de macrófagos, lo que restaura el balance linfocito-monocito para que sea similar al de la sangre (¿?).
Según sus propietarios, MELISA® es útil en muchos campos: desde estomatología (implantes dentales, etc), pasando por el síndrome de fatiga crónica, hasta la esclerosis múltiple, la enfermedad de Lyme o el rechazo de implantes ortopédicos. Un congreso reciente en Valencia celebrado durante el mes de Mayo: 14th MELISA Study Group. Metals and more: crossroads between allergy, inflammation and disease (www.melisa.org/Valencia2009.php) ha desarrollado numerosos de estos aspectos.
