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Introducción:

            El Ácido Clavulánico y Tazobactam son inhibidores potentes de betalactamasas, que se prescriben en asociación con Amoxicilina y Piperacilina.
             Es bien conocida la hipersensibilidad a Ácido Clavulánico. Se desconoce la reactividad cruzada entre los inhibidores de betalactamasas.

 Material y Métodos:

            Estudiamos ocho casos con clínica de hipersensibilidad tras la administración de Amoxicilina/Ácido Clavulánico.


Se realizaron pruebas cutáneas mediante técnicas de punción e intradermorreacción con Penicilina G, Ampicilina, Amoxicilina/Ácido Clavulánico, Piperacilina/Tazobactam; Amoxicilina, PPL, MDM,  Ácido Clavulánico (Diater), determinación de IgE específica (CAP System)  para Penicilina G, Penicilina V, Ampicilina, Amoxicilina y Cefaclor y pruebas de exposición con Amoxicilina por vía oral y con Piperacilina/Tazobactam por vía intravenosa.
Resultados:


Pruebas cutáneas mediante técnicas de punción e intradermorreacción con Penicilina G, Ampicilina, Amoxicilina, PPL, MDM y Piperacilina/Tazobactam: Negativas,  positivas con Amoxicilina/Ácido Clavulánico  y con Ácido Clavulánico.


Determinación de IgE específica: Negativa.

Pruebas de exposición oral con Amoxicilina, en dosis progresivamente crecientes, hasta alcanzar una dosis acumulada de 925 mg: Buena tolerancia.


Pruebas de exposición intravenosa con Piperacilina/Tazobactam, en dosis progresivamente crecientes, hasta alcanzar una dosis acumulada de 7.5 g/937.5 mg: Buena tolerancia. 

Conclusiones:

Se presentan ocho casos de alergia a Ácido Clavulánico con buena tolerancia a Amoxicilina por vía oral y Piperacilina/Tazobactam por vía intravenosa. Revisando la literatura, se trata del primer estudio descrito hasta la actualidad de tolerancia a Piperacilina/Tazobactam en alérgicos a Ácido Clavulánico. En las pruebas de tolerancia no se detecta reactividad cruzada entre Ácido Clavulánico y Tazobactam.

