(Caso clínico)
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Introducción. 
El abejorro o bombus es un himenóptero de la familia Apidae, emparentado con las abejas. Son unas 200 especies, Tienen una estructura social como las abejas. Viven en enjambres más pequeños. Tienen tres castas: reina, obreras y zángano. Recolectan polen y fabrican miel. Solo las obreras tienen aguijón.
En la actualidad el 99 % de los agricultores emplean abejorros polinizadores en sus invernaderos. Las flores producen mejores frutos al ser zarandeados al polinizarlas.
De las 200 especies hque tiene el Bombus se han escogido unas pocas para esta labor por criterios de productividad, variando la especie de un país a otro. No hay una total reactividad cruzada entre los venenos de las diferentes especies de abejorro.

Caso clínico 

JEE, varón de 41 años trabaja desde hace 17 años en un invernadero que cultivan tomates y pimientos. Utilizando el Bombus Terrestres para la polinización. En este periodo ha recibido pocas picaduras, aproximadamente 7, con reacción cutánea normal. La última picadura fue en la nariz y a los 30 mn presentó edema facial, urticaria general, vomito y perdida de conocimiento.
Estudio    
El veneno de bombus terrestres no esta comercializado. Laboratorios Abelló nos ha proporcionado los extractos de diagnostico y tratamiento. 

Se ha obtenido una intradermoreacción con 1 ug/ml y un CAP-RAST con veneno de abejorro de 33,50 ku/l.
Comentario

Se explica la pauta de IT que realizamos. Pauta convencional, similar a la que se ha utilizado en otras publicaciones con éxito. Se explica el parentesco de los veneno de abeja, avispa y abejorro. Así, como la incidencia de sensibilización y resultados de inmunoterapia en la bibliografía.
